



Большая перемена

Газета для учащихся, их родителей и педагогов

Печатный орган Красненской средней школы

Гомельского района

№ 7

Сентябрь 2014



СЕНТЯБРЬ – НАЧАЛО ВСЕХ ДОРОГ

Торжественной линейкой начался новый 2014/2015 учебный год. 1 сентября открылись двери школы для ребят, готовых учиться.

Начало линейки ознаменовал гимн Республики Беларусь. В этом году право поднять флаг было предоставлено учащейся 8 «А» класса, отличнице учёбы, многократной участнице и победительнице районных и областных учебных и творческих состязаний Цурко Юлии.

С началом нового учебного года учащихся, педагогов и родителей поздравили директор школы Раиса Романовна Кравцова, заместитель председателя Красненского сельисполкома Виктор Дмитриевич Александров, ветеран ВОВ Владимир Федотович Загорский, ветеран педагогического труда Михаил

Аронович Кан. Почётным гостем линейки стала председатель Гомельской районной организации Белорусского профсоюза работников образования и науки Лариса Евгеньевна Леглик.

Прозвучали напутствия и советы выпускникам. Отметили своим вниманием присутствующие и тех, кто первый раз переступил порог школы. И вот наступил самый долгожданный момент – прозвенел первый школьный звонок! Его в этом году дали Непша Евгений (учащийся 11 класса) и первоклассница Тарасенко Анастасия.

Сразу после линейки для всех школьников прошёл первый урок «Спасибо солдатам Победы за то, что не знаем войны».

*Ирина Владимировна Пономарёва,
педагог-психолог*

Молодёжной инициативе дорогу



В начале нового учебного года прошли выборы в Совет старшеклассников

... стр. 2

Голосуем за жизнь или ладошки радости



Очень жизнеутверждающая акция была организована членами клуба ЮНЕСКО

... стр. 3

Теперь не малыши, а ученики



Самый важный праздник состоялся в начальной школе: 48 малышей стали первоклассниками

... стр. 5

№7 Сентябрь 2014

Молодёжной инициативе дорогу



На второй неделе сентября в школе прошли выборы в органы ученического самоуправления.

Всё честно и справедливо. Каждый учащийся с 8 по 11 класс получил право голоса и даже возможность предложить собственную кандидатуру в Совет старшекласников. По итогам анонимного голосования были выбраны 7 человек, которым остальные учащиеся доверили право представлять мнение всей ученической общности, принимать важные решения по созданию условий

для реализации важных учебных потребностей, заниматься организацией досуга и интересных мероприятий в школе.

Кто же вошёл в этом году в Совет старшекласников?

Абсолютным большинством голосов победила на выборах в этом году учащаяся 8 «А» класса Юлия Цурко. Именно она стала новым председателем нашего школьного Совета старшекласников.

Следующей в списке идёт очень важная должность – заместитель председателя. Её будет занимать в этом учебном году одиннадцатиклассница Мария Пилипенко. Девочки не раз доказали, что обладают незаурядными лидерскими и организаторскими способностями. Недаром им доверяет большинство.

Настя Борисенко (10 класс) будет ответственной за организацию культурно-массовой ра-

боты, Лена Привалова (9 «Б») займётся организацией трудовых и полезных дел. Максим Зезюлин (тоже 9 «Б») – спортивной и туристической работой. Карина Шамаева (9 «А») теперь отвечает за дисциплину и порядок, а Вика Гулевич – за работу по связям с общественными организациями.

Вперёд, ребята, вам верит вся школа!

*Игорь Холопов,
учащийся 11 класса*



*На фото: Юлия Цурко,
председатель Совета старшекласников*

Весёлые субботние вечера



В сентябре в клубе субботнего дня «Общение» прошло два дискотека.

На первой неделе прошла первая дискотека «Здравствуй, школа». Она была посвящена

началу нового учебного года. Новинкой на этом вечере стал танец, специально подготовленный девочками из танцевального коллектива нашей школы. А Вика Лашкевич, ученица 10 класса, спела для всех замечательную песню.

Темой второй дискотеки был выбран «Чарующий карнавал». На эту дискотеку все должны были прийти в необычном образе какого-либо персонажа. Большинство представленных образов были сказочными.

И снова девочки из танцевального коллектива поразили всех танцем «Современных бабок Ёжек».

Немаловажно то, что разработкой программ дискотек и их музыкальным сопровождением занимаются сами старшекласники.

По отзывам ребят, у всех остались самые радостные впечатления от этих дискотек. Хотелось бы, чтобы такие вечера проводились почаще!

*Елена Курилина,
учащаяся 9 «Б» класса*

№7 Сентябрь 2014

Голосуем за жизнь или ладошки радости



Во всём мире с 2003 года 10 сентября отмечается как День предотвращения самоубийств.

Этот день просто не может быть обычным нудным днем, считают члены клуба ЮНЕСКО «Наше время». Поэтому 10 сентября среди подростков своей школы они организовали очень жизнеутверждающую акцию «Голосуем за жизнь!»

По задумке ребят, каждый участник акции (а их было более 70) голосовал за жизнь, отправ-

ляя своим друзьям добрые пожелания на цветных листочках-ладошках.

Эта идея сразу увлекла старшеклассников, и уже на первой перемене собралась целая корзина писем. А с каждой следующей переменной их становилось всё больше. Специальные почталоны оперативно разносили послания адресатам.

Акция принесла кучу позитивных эмоций, радостных улыбок и оптимизма. Так что можно с уверенностью сказать, что поставленной цели организаторы достигли.

В конце дня участников акции ждал ещё один приятный сюрприз: каждый, кто отправил хотя бы одно радостное письмо, принял участие в розыгрыше маленьких подарков.

*Вика Цурко,
учащаяся 10 класса*

Энергосбережение в школе



В рамках клуба субботнего дня «Общение» учащиеся 5-8 классов приняли участие в конкурсе проектов.

«Энергосбережение в школьном доме» — под таким названием прошёл конкурс в субботний день 20 сентября.

В ходе мероприятия ребята узнали, что подразумевается под словом «энергосбережение» вообще, о его связи с проблемами экологии, о важных экологических и материальных проблемах общества. Работая над проектами, творческие группы учащихся придумывали, а затем представляли свои решения проблем экономии энергии в условиях собственной школы.

По итогам конкурса участники получили грамоты от совета клуба «Общение» в разных номинациях.

*Екатерина Сергеевна Иванова,
педагог-организатор*

Акция «В центре внимания — дети!»



«Причина пожара — детская шалость с огнем» — лозунг, который используют спасатели. И очень печально, что напротив этой строки ежегодно стоят весьма неутешительные цифры.

Стечение обстоятельств, родительская беспечность, а зачастую и отсутствие полного контроля со стороны взрослых приводит к тому, что в руках детей оказываются спички. В рамках республиканской профилактической акции «В центре внимания — дети!» инспектор ГПиО Гомельского РОЧС совместно со стажером из Чечерского РОЧС посетили Красненскую школу. Со школьниками была проведена профилактическая беседа, организован просмотр обучающих фильмов, проведена презентация журнала «Юный спасатель». Также в школе прошла практическая отработка плана эвакуации.

*Ника Родионова,
инспектор МЧС*

№7 Сентябрь 2014

Встреча с поэтом



14 лет подряд в первую неделю сентября в Красненской школе проходят встречи с писателями и поэтами Гомельщины. Нашу школу уже посетили Василий Ткачѳв, Ева Дудорга, Нина Шклярова, Галина Апрощенко, Тамара Крученко и другие.

Традиция не нарушилась и этом году: 9 сентября нашей гостьей стала гомельская по-

этесса, член Союза писателей Беларуси, Вера Кветковская.

Эта простая с виду женщина поражает необычайным душевным теплом, добротой, романтизмом, искренностью чувств. Её стихи – это размышления о жизни, о любви, о Родине, о природе. Большинство своих стихов Вера Кветковская посвятила любовной лирике и красоте осени. При чтении некоторых из них на глаза наворачиваются слёзы.

Ещё в ходе встречи поэтесса провела для ребят презентацию своей новой книги «Оттаявшие небеса», а также познакомила со своими другими книгами: «Листопад любви», «Странник у огня», «Мир у ног амазонки».

Не случайно в этой встрече приняли участие старшеклассники, учащиеся 9-10 классов. Они действительно с удовольствием слушали её, задавали вопросы. Видя их интерес, поэтесса рассказала об особенностях написания стихов и создания книг. Некоторые ребята заинтересовались и после окончания встречи задержались, чтобы поговорить с поэтессой об этом поподробнее.

Такие события развивают творческий мир ребят, делают их добрее и светлее. Спасибо за них нашему школьному библиотекарю Софье Евгеньевне и нашему сельскому библиотекарю Ирине Альбертовне.

*Аня Лебедева,
учащаяся 10 класса*

Общешкольное родительское собрание



18 сентября в Красненской школе состоялось традиционное сентябрьское общешкольное родительское собрание «Организация образовательного процесса в 2014/2015 учебном году. Задачи семьи и школы на новый учебный год».

На собрании обсуждались вопросы здоровья и безопасности детей, так как эта тема волнует зачастую больше всего.

Гостем собрания стала районный инспектор РОЧС Родионова Вероника Владимировна, которая рассказывала родителям, как следует учить детей поведению в чрезвычайных ситуациях.

Заместитель директора по воспитательной работе Ковалёва Светлана Сергеевна осветила вопросы организации работы в школе по сохранению и укреплению здоровья учащихся (спорт, оздоровление, питание и др.).

Педагог-психолог Пономарева Ирина Владимировна рассказала родителям о работе по внедрению в воспитательную работу школы принципа «равный обучает равного», направленного на формирова-

ние самоохранительного поведения учащихся.

Впервые для родителей учащимися школы была проведена презентация школьной газеты. Несмотря на то что все выпуски есть в электронном виде на школьном сайте, многие родители с нашей газетой знакомы не были.

Других важных вопросов организации школьной жизни коснулась директор школы Кравцова Раиса Романовна. Завершила собрание заместитель директора по учебной работе Красниченко Мария Владимировна успехами и трудностями учащихся в учебной деятельности и планами на новый учебный год.

*Мария Пулипенко,
учащаяся 11 класса*

№7 Сентябрь 2014

Теперь не малыши, а ученики



Первый школьный праздник для первоклассников прошёл в нашей школе 27 сентября. Ребята теперь не малыши, а ученики.

До начала праздника было видно волнение ребят. Они очень долго ждали этого важного для них дня и усердно к нему готовились: учили стихи, песни, танцы.

Первый месяц в школе для первоклассников был погружением в школьную жизнь. Весь месяц у ребят был только один школьный предмет «Введение в школьную жизнь». Дети готовились к более взрослой жизни, к учебе в школе, чтобы в даль-

нейшем заниматься уже как настоящие ученики.

На празднике ребята доказали, что они действительно готовы учиться в школе: они уже умеют решать простые задачки, писать, читать, рассказывать стихи. Они уверенно заявили, что в их в классах самые старательные девочки и самые умные мальчики. И, в общем, ребята показали себя очень задорными, активными, энергичными и позитивными детьми.

В конце праздника учителя подарили ребятам символические сувениры-подарки, чем очень их порадовали.

Думаю, за первоклассников теперь можно не волноваться. После такого погружения ребята легко вольются в школьную жизнь и будут учиться с удовольствием. А со временем станут сильными и уверенными людьми, успешными и, конечно, добрыми гражданами своей страны.

*Вика Гулевич,
учащаяся 9 «А» класса*



Здоровье в сентябре



Спорту и спортивным играм в начале этого учебного года было уделено необычайно много внимания.

Традиционно во вторую субботу месяца прошёл День здоровья. Он был посвящён профилактике нарушения зрения. В этот день учащиеся 6-11 классов пробежали привычный осенний кросс.

А с 15 по 19 сентября в школе прошла неделя здоровья «Молодёжь. Здоровье. Образ жизни». На протяжении всей недели прошло множество разнообразных спортивных и других оздоровительных мероприятий.

*Рома Морозько,
учащийся 9 «А» класса*



О Родине своей пою...



Увидеть Париж и умереть! А он увидел этот замечательный город во Франции и... ему захотелось жить. Речь идет о человеке, которому, кроме Парижа, довелось повидать огромное количество городов, прожить часть жизни в Израиле и всё равно всем сердцем любить свою Родную Беларусь. Кан Михаил Аронович – человек, который готов петь о Родине своей.

Всю свою жизнь Михаил Аронович был окружён детьми, а они были окутаны огромной



любовью своего вечно молодого учителя истории. Свою карьеру педагога он начал после окончания Могилевского педа-

гогического института. До этого были семилетняя школа в Гомеле, Дорожно-строительный техникум (предпочтение родителей), армия. И всё это время он ждал осуществления мечты – педагогической деятельности в школе.

В Красненской школе Михаил Аронович начал работать с 1979 года, и спустя 20 с лишним лет ушел на законный отдых. Но до этого успел сделать очень много полезных и действительно достойных дел. Одна из наиболее важных его заслуг – открытие школьного краеведческого музея. Начиная с 1980 го-



да, вместе со своими учениками Михаил Аронович, учитель истории, потратил много времени на поиски и сбор материалов. Юные исследователи побывали в гостях у ветеранов Великой Отечественной войны, связались с архивами Минска и Москвы, поработали в областном краеведческом музее и проделали еще множество непростых дел в поисках нужной информации.

Любовь к истории своей страны и фанатичная увлечённость Михаила Ароновича были так заразительны, что ученики готовы были следовать за своим учителем везде. Со временем на базе открывшегося музея бое-



вой и трудовой славы был организован краеведческий клуб «Радзімічы». Благодаря все тому же Михаилу Ароновичу ребята в составе клуба посетили 13 республик бывшего СССР (Кроме Туркмении и Таджикистана), а также 10 городов-героев (кроме Тулы, Мурманска и Волгограда). Во время таких путешествий ребята знакомились с достопримечательностями городов, встречались с ветеранами Великой Отечественной войны, людьми необычных судеб.

Как уже было сказано ранее, Михаил Аронович безумно любит детей. Об этой любви он опубликовал немало статей в газетах и журналах, написал несколько книг. Его чудесное издание «Учитель в мире детства» и ещё два других находятся сейчас не только в библиотеке Красненской школы, но и в национальной библиотеке нашей столицы.



№7 Сентябрь 2014

ГОМЕЛЬСКАЯ ПРАУДА

25 студзеня 1997 г.

2

Пройдя такой интересный путь в Беларуси, в силу сложившихся обстоятельств Михаил Аронович уехал жить в Израиль. Но, несмотря на это, каждый год он возвращается в родную Беларусь. Приезжая, обязательно заглядывает в родную школу и проводит там замечательные поэтические уроки, объединённые общей темой «Страна любви», во время которых читает старшеклассникам стихи и даже поёт.

Я бы даже сказала, что это не уроки, а своего рода беседы о прекрасном чувстве. Эта тема близка Михаилу Ароновичу, ведь он еще со времен работы в Красненской школе известен как лирик-романтик.

Каждый раз очень чувственно и проникновенно Михаил Аронович декламирует около десятка произведений известных и неизвестных поэтов. Не забывает он и о любви к Родине и потому обязательно заканчивает свой урок очень красивым стихотворением Ильи Петлаха «Израиль». Здесь всего лишь отрывок, но я думаю, его достаточно, чтобы понять всю суть этого замечательного произведения.

*Тобой, Израиль, я горжусь,
Но мне милей мой кут –
Моя родная Беларусь,
Что предкам дал приют.*

*Здесь мой отец, и мать, и брат,
Деды и бабки здесь.
Покой их ветры здесь хранят
И наш полесский лес.*

*Любви к тебе я не стыжусь,
Я - твой библейский сын,
Но мне Роднее Беларусь!
У всех господь один...*

Юлия Цурко,
учащаяся 8 «А» класса

ют доверительные, доброжелательные отношения. Леша Мевша волею судьбы лишился родных — матери и отца. Учится в 8 классе, учится хорошо. Занимается волейболом в спортивной школе (и здесь у ребенка прекрасные перспективы). И в то же время учится в музыкальной школе, а в ней иногда занятия проходят и в воскресенье. Добавлю, что обязательный мальчишка при-

дителей и учителей.

Не знаю, как успевают звезды (спорт, школьные клубы, музыкальная школа) неистощимая на выдумку ученица 8-го класса, интересная личность, радость своих родителей, настойчивая и артистичная Настя Калинина! А удивительно коммуникозальная, музыкальная, привлекательная девочка 8-го класса с очень «влюбчивым сердцем» (по ее признанию)

ности и просто красивые и обаятельные люди: Лена Маркрян, Андрей Заулочный, Оксана Ильюшенко, Ира Бордовская, Тая Торня, Света Огневич, Юра Ладков и многие другие.

И когда я читаю сочинения своих питомцев, мне радостно сознавать их самостоятельность, открытость в суждениях. Недавно в сочинении Наташи Д. «Если бы я была дирек-

ние словами: И потому я летою Веду с минуты 1 ждения, А не со дня 1 Христа.

«Фамилия ребенка не прозвучала, и догадался, что это ты! Посвятил стих замечательного года:»

«Мои ученикам 1 статьи в "Настаўніцце" "Не нашкодзілі", "Лівы", "Ты мусіра другіе. Одна із моіх называлася "Свет звезды". В ней ничего не было о ребенке, в котором я видел материал о любви и вдохновлении школьной жизни. Энок — удивительно ная, увлеченная! благодаря ему в м возникло столько и зии и света.

«Вновь проблема отцов и детей? Дети хотят жить иной жизнью, чем жили мы! И при этом они активно участвуют в сохранении традиции преемственности поколений, в военно-патриотической работе.

«А может ли учитель признаваться в любви своим ученикам? Да, может!»

«Когда в холодный декабрьский день у одной девочки был день рождения, в классе я прочитал стихотворение Р. Гамзтова:

Слово учителя

Я вас люблю!

включается к работе клуба «Леди и джентльмены». А с 5-го класса мальчик участвует в известном на Гомельщине историко-краеведческом клубе «Радимичи». И все это одновременно! Мы с мальчиком

Люда Потатченко. Как она успевает все?

У меня в школе много прекрасных юных друзей и среди тех, кто

«Могут сказать одно директору и учителям: "Мы дети, и нам нужен другой мир. Не такой, как у вас, и попробуйте для нас его создать".»

«Вновь проблема отцов и детей? Дети хотят жить иной жизнью, чем жили мы! И при этом они активно участвуют в сохранении традиции преемственности поколений, в военно-патриотической работе.

«А может ли учитель признаваться в любви своим ученикам? Да, может!»

«Когда в холодный декабрьский день у одной девочки был день рождения, в классе я прочитал стихотворение Р. Гамзтова:



Феноменальная память. Возможно ли это?

Несомненно, каждый из нас хотел бы иметь отличную память. Ведь это очень удобно: быстро запоминать стихи и правила, параграфы по истории; помнить то, что мама попросила вынести мусор...

Память - это довольно мощный, однако бесполезный инструмент, если ее постоянно не тренировать. Существует несколько методов тренировки памяти, основные из них вы можете увидеть ниже.

1. Проговаривание. Так мы



развиваем слуховую память. Когда мы вслух проговариваем, например, номер телефона, адрес или имя, то наш мозг фиксирует эту информацию быстрее, нежели мы просто запишем.

2. Переписывание развивает зрительную память. Для этого вооружитесь листком бумаги и ручкой и просто перепишите все стихотворение. Даже если



оно длинное, поверьте, переписывая, вы только сэкономите

время на заучивание стихотворения. глаза из стороны в сторону

3. Ассоциации. Пытаясь за-



помнить слово или фразу, попробуйте ассоциировать (связать) её с предметом, который напоминает вам об этой фразе.

4. Повтор. Например, если речь идет о школьном стихотворении, учить начинайте за-



ранее. Лучше всего за 2 дня до назначенного срока, а дальше просто повторяйте.

5. Физическая активность. Ходьба, бег трусцой, танцы -



все то, что тренирует тело, улучшает память.

6. Гимнастика для глаз. Если каждое утро перемещать



течение 30 секунд, то память улучшится на 10%. Это достигается тем, что оба полушария мозга будут работать в гармонии друг с другом.

7. Хороший сон - залог



здоровья. Во сне наш организм расслаблен. Выспавшийся организм запоминает информации в 2 раза больше, чем тот, кто страдает бессонницей.

8. Правильное питание.



Например, если включить в наш рацион виноградный сок, то память улучшится на 20%. В нем содержится много антиоксидантов, которые омолаживают мозг.

*Настя Борисенко,
учащаяся 10 класса.
Рисунки автора*

№7 Сентябрь 2014

Осень – время для радости!



Осенью люди очень часто впадают в депрессию. Начало нового учебного года, работа, катастрофическая нехватка времени, усталость, сырость, слякоть, заморозки – примерно так может описать человек, загруженный работой, это пасмурное время года.

Но ведь это такая увлекательная игра – находить приятные моменты повсюду, отыскивать радости в каждом мгновении. Ведь именно маленькие приятности и составляют наше настроение и отношение к жизни.

Осень создана для прогулок!

И с этим не поспоришь. Как приятно пошелестеть сухими листьями, которые ковром покрывают землю! А золото солнечных лучей так красиво вплетается в желтые кроны деревьев! Неповторимый аромат осени: к запаху опавшей листвы и свежего ветра



примешивается что-то неуловимое, знакомое с детства. Прогулка на природе или даже пикник

за городом – отличная возможность отдохнуть душой и телом.

Осень – пора мечтаний.

Недаром Александр Сергеевич Пушкин писал свои лучшие стихи именно в эту пору. И правда – когда за окном дождь, приятно сидеть дома в тепле за чашкой чая и мечтать, выдумывать, фантазировать... Вдохновение любит такие расслабленные вечера и часто заходит на огонек. Но сочинять вовсе не обязательно – можно просто закрыть глаза и представлять себе самое хорошее и приятное.



Осень – час для расслабления.

Вечерний просмотр комедии с семьёй или любимым человеком, рисование картин в парке, путешествие в соседний город на выходных, катание на лошади – существует множество развлечений, для которых идеально подходит осеннее время.

Выгоняйте из головы всю хандру! Идите по жизни с улыбкой, и пусть она не померкнет перед лицом проблем. Ведь осень – это походы за грибами и посиделки у камина. Это горячее какао и домашние заготовки. И, конечно же, резиновые сапоги и зонтики – без этого не обойтись. Осень – золотая, с лёгким привкусом горечи...

*Ирина Владимировна Пономарёва,
педагог-психолог*

Улыбнись!



Продавец в магазине маленькому мальчику:

– Ты действительно уверен, что тебя послали купить четыре килограмма конфет и двести граммов картошки?



В школе.

– Дети, давайте знакомиться. Расскажите, например, кто у кого в семье самый старший?

– У меня в семье – бабушка.

– А у меня – дедушка.

– Пра-пра-пра-пра-прабабушка.

– Но это же невозможно!

– Во-во-во-во-возможно.



Физрук хотел потанцевать на школьной дискотеке, но, как ни старался, всё равно у него получались только приседания и отжимания.



В школе я был примерным мальчиком. Меня всегда ставили в пример: «Не делай так, как он!»



Типичная школа. Пока звучала фраза учительницы: «Итак, к доске пойдёт...», кто-то получал микроинфаркт, кто-то успевал помолиться, а кое-кто умудрялся выучить половину домашнего задания.



Двоечник сдаёт экзамен по литературе.

– Ты хоть Горького «На дне» читал?

– Конечно.

– И о чём там речь?

– ... О водолазах.



– Папа, а меня сегодня в школе вызывали!

– Я ничуть не удивлюсь, если завтра вызовут меня...



*Подготовила: Елена Курилина,
учащаяся 9 «Б» класса*

Волонтёром может стать каждый!



Возможно, вы ещё не знаете, что с этого учебного года в нашей школе начинает реализовываться инновационный проект по внедрению в воспитательную систему школы деятельности волонтеров-инструкторов равног обучения.

Принцип «равный обучает равного» не является чем-то новым для Красненской школы. Наши старшеклассники на протяжении последних двух лет становились участниками программ и проектов, основанных на этом принципе. Однако с этого учебного года данная деятельность должна стать значимой частью всей воспитательной работы школы.

Кто же такие волонтеры?

Это люди, которые добровольно готовы потратить свои силы и время на пользу обществу или конкретному человеку. Синонимом слова «волонтер» является слово «доброволец».

Волонтер-инструктор отличается от обычного волонтера



спецификой своей деятельности: волонтер-инструктор проходит специальное обучение, позволяющее ему проводить тренинговые занятия со сверстниками по вопросам здорового образа жизни, культуры поведения.

С чего начинается волонтерство?

Все начинается с идеи помогать кому-либо, желания или необходимости сделать мир вокруг нас лучше, с потребности развиваться, самовыражаться, расти над собой, интересно и необычно проводить время,



знакомиться с новыми людьми и просто быть полезным обществу.

Зачем нужны волонтеры-инструкторы?

Казалось бы, действительно: зачем они нужны? Ведь есть учителя, классные руководители, родители... Их задача – научить подрастающее поколение конструктивному безопасному поведению, основам здорового образа жизни и т. д. Но в том-то и дело, что ни учителя, ни родители, ни врачи не имеют у подростков (а на них как раз и направлены программы равног обучения) такого авторитета, как такие же подростки.

Только совместными силами педагогов, родителей, врачей и самих учащихся можно



решить многие современные проблемы в обществе.

Кто может стать волонтером-инструктором?

Волонтером-инструктором может стать любой учащийся нашей школы 14 лет и старше, имеющий активную жизненную позицию, любящий общаться, стремящийся развиваться и готовый после прохождения обучения проводить интерактивные занятия (тренинги) со своими сверстниками в нашей и других школах.

Новый этап обучения волонтеров начнется в ноябре. Более подробно о деятельности волонтеров-инструкторов будет рассказано в ходе встречи, которая пройдет 11 октября для всех желающих включиться в волонтерский отряд. Желающие принять участие



обращайтесь к педагогу-психологу Ирине Владимировне Пономаревой.

Ирина Владимировна Пономарева, педагог-психолог и группа волонтеров-инструкторов равног обучения Красненской школы

№7 Сентябрь 2014

Научно-практическая конференция

Ежегодно в сентябре на базе Торфозаводской средней школы проходит районная ученическая научно-практическая конференция «Першыя крокі ў навуку».

В этом учебном году в конференции приняла участие Мария Пилипенко, учащаяся 11 класса нашей школы.

Вместе с научным руководителем, учителем белорусского языка и литературы Козусевой Людмилой Борисовной Мария представила для участия в конференции научную работу.

Работа прошла отбор на районном уровне, и Марию пригласили в Торфозаводскую школу, где 27 сентября проходила конференция.



На фото: Мария Пилипенко, учащаяся 11 класса

Мария приняла участие в работе секции филологического направления. Кроме Машинной работы там были представлены

работы по иностранным языкам, истории и белорусскому языку.

Конечно, наша Мария достойно выступила на конференции. Доброжелательность, открытая улыбка и оптимизм помогли ей произвести хорошее впечатление на слушателей. Старательно подготовленная презентация добавила работе яркости и выразительности. А хорошая теоретическая подготовка убедила жюри в том, что перед ними ученица высокого уровня. Диплом третьей степени стал её наградой и достижением.

Молодец, Маша! Так держать!

Алла Михайловна Тарасенко,
педагог социальный



С Днём рождения, педагоги и работники школы!

19 октября – Пономарёва Ирина Владимировна

23 октября – Курилина Раиса Михайловна

Поздравляем именинников в ОКТЯБРЕ:

2 – Сельвич Карина (3 «Б»);
3 – Василенко Елизавета (3 «Б»);
4 – Касинский Максим (2 «Б»);
Шамаев Никита (3 «Б»);
5 – Рыбинский Кирилл (6 «Б»);
6 – Булчинская Елена (1 «Б»);
Сницаренко Ксения (2 «А»);
Зайцева Юлия (8 «Б»);
8 – Донюшкин Александр
(4 «А»); Иванчикова Валерия
(7 «Б»);
10 – Лахмыткина Алеся (6 «Б»);

12 – Коваленко Владислав
(3 «Б»);
13 – Брайцев Данила (4 «Б»);
Афанасенко Михаил (5 «А»);
Грицков Роман (6 «Б»);
16 – Белогуров Виталий (2 «А»);
Диденко Алина (5 «Б»);
Анисимов Владимир (7 «А»);
19 – Русакова Анастасия
(1 «А»);
20 – Шилец Данила (1 «Б»);
21 – Лебедько Николай (4 «А»);

22 – Пяцуро Егор (1 «Б»);
Нариманов Руслан (6 «Б»);
Кожуханова Виктория (9 «Б»);
23 – Зезюлин Никита (1 «А»);
Журов Андрей (7 «А»);
25 – Суржикова Елизавета (10);
26 – Рыжова Виктория (1 «А»);
30 – Сагайдак Олег (7 «А»);
31 – Донюшкина Софья (1 «Б»).

Материал подготовила:
Елена Курилина,
учащаяся 9 «Б» класса

КЛУБ СУББОТНЕГО ДНЯ «ОБЩЕНИЕ» В ОКТЯБРЕ ПРИГЛАШАЕТ:

4 октября – Всемирный день охраны животных. Суд над жестокостью в обращении с животными.

Конкурс агитбригад «Защитим природу».

11 октября – День здоровья. Первенство по волейболу среди команд школьников, родителей, педагогов.

25 октября – Вечер отдыха «Осенний бал».

Фотокросс «Удивительное рядом».

СНОВА В «ЗУБРЁНОК»

Радостным достижением стало для редколлегии «Большой перемены» приглашение на журналистскую смену в детский оздоровительно-образовательный центр «Зубрёнок». 10 человек отправятся в октябре на три недели совершенствовать своё журналистское мастерство в самый современный лагерь Беларуси.

Там им уже второй раз предстоит представлять нашу газету на фестивале детских средств массовой информации «Свежий ветер».

Пожелаем им удачи!



www.kr-school.gomel.by



Официальный сайт
государственного
учреждения образования
«Красненская средняя школа»

Ищите на сайте электронный вариант газеты
«Большая перемена»